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關於立法會梁孫旭議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢公共建設局及澳門輕軌股份有限公司

之意見，本人對立法會 2026年 1月 20日第 0079/GSG/SAAL/2026號公函轉

來梁孫旭議員於 2026年 1月 8日提出，行政長官辦公室於 2026年 1月 21日

收到的書面質詢，回覆如下：

對問題 1. 特區政府已有恆常的跨部門協調機制，針對節假日及大

型活動後大量市民及旅客的出行需求，提前制訂公共交

通疏導及應急預案，包括延長服務時間、增加班次、推

出時節性路線與臨時上下客點、協調企業加強穿梭巴士

服務分流重點區域客流，並針對實時的交通狀況，動態

調整公交運力、加密班次及優化臨時路線安排。

澳門輕軌股份有限公司持續關注輕軌線路的客流量，於

大型活動或節假日期間，會因應人流延長服務時間及加

密列車班次，並加派人手於站點維持秩序及協助乘客乘

車，以應對乘客出行需求。

對問題 2. 公共建設局表示，特區政府持續建設及完善本澳基礎設

施，提升交通運輸效能，繼早前已落成的氹仔基馬拉斯

空中走廊、環松山步行系統、林茂塘空中走廊後，現時

正於東北大馬路興建空中走廊，藉以完善本澳的步行系

統和安全的過路環境，及能改善地面交通效能。而立體

交通和道路方面，除剛落成的連接新城A區至東方明珠
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區的B匝道外，現時正在興建澳門半島外港區至新城A

區的A3連接橋，同時亦正進行馬場北大馬路灘塗整治區

域的道路建設和擴闊馬場北大馬路和友誼橋大馬路部

份路段，以提升相關路段的交通運力。

對問題 3. 公共建設局表示，澳門輕軌發展策略研究工作所收集的

意見，將綜合公眾的交通需求、軌道交通的技術可行性、

對各方面的影響評估作綜合考慮，完善整體路線藍圖規

劃，從而達至便利出行、推動產業、提升輕軌效能、改

善質素及推動可持續交通策略。

交通事務局與兩間巴士公司展開巴士服務合同的磋商，

積極探討未來服務的發展方向及各項優化措施。當中會

綜合巴士路線、巴士評鑑、巴士公司管理、財政援助、

乘客需求、巴士與輕軌轉乘等方面，以制訂具前瞻性的

巴士合同，提升巴士服務水平。

交通事務局已向的士業界、相關社團及諮詢組織收集意

見，目前正進行相關意見分析，並將積極推動後續修法

工作，為網約的士服務創造有利條件，提升的士服務水

平。

此外，特區政府已計劃對現時輕軌自動收費及售票相關

系統進行升級工作，爭取於 2026年第三季安裝可支援電

子支付的新閘機及自動售票機。隨着有關工作的推進，

公共建設局及澳門輕軌股份有限公司將加強密切溝通；
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交通事務局亦會推動輕軌公司推出更多支付方式，以提

升乘客出行便捷度。

交通事務局局長

鄭岳威
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